

强化污水整治 提升群众幸福感

彭山区：“臭水沟”变身“景观带”

近日,记者来到位于眉山市彭山区内的彭溪河,只见清澈的河水穿城而过缓缓汇入岷江,河面上见不到垃圾更闻不到恶臭,河边草木茂盛、景色别致,栈道、路灯、长椅、厕所、步行道、观景台等基础设施一应俱全。

面对曾经的臭水沟,彭山经过两年多精心打造,彭溪河从昔日臭水沟,变身亲水休闲带,成为市民休闲散步的好去处。

臭水沟成“顽疾”

彭溪河为通济堰东干渠泄洪渠道,全长2.9公里,河道基本都在彭山城区,从彭山城区穿城而过,见证了彭山的时代变迁。

但随着城市的发展,彭溪河生态环境却每况愈下,河水混浊发出阵阵臭味,垃圾漂浮随河汇入岷江。这条彭山人民引以为傲的母亲河,变成了一条河水混浊的臭水沟,水环境较差,群众意见大。

“原来彭溪河是又脏又臭,沿岸的生活污水及畜禽养殖废水直排等多方面原因造成生态环境很差。”住在彭溪河旁巨梁半岛小区的业主陈江升对彭溪河的印象特别深,他特别盼望彭溪河整治。

坚定不移治污水

以提升市民幸福感为抓手,彭区坚

定不移狠抓治污,将彭溪河作为全区重点流域进行治理。

首先建立了彭溪河流域治理“一河一策”和“目标、问题、任务、责任”四张清单,以及区、乡、村主要负责人为河长的河长制工作体系。同时,全面落实河长制,采取源头治理、河道净化、防治结合等治理措施。

整治过程中关停沿河规模养殖户9家,处理肉鸭4万余只、生猪1000余头;对彭溪河3处排污口进行整治,并安装污水处理设施;新铺设彭溪河污水管网3公里,每天约4500立方米生活污水进入污水处理厂处理。

另外,实施河道淤泥清理,清理河道淤泥5000余立方米;安排河道日常

保洁员,每日对河道垃圾进行打捞并转运;改造整治河道岸坡总长3公里,进一步削减污染恢复河道自净功能。

如今,通过两年多的持续治理,彭溪河面貌大为改观——水面干净无垃圾,恶臭已消不刺鼻。环保水质检测数据显示:彭溪河水质由2016年的劣V类变为IV类,水环境质量得到了极大改善。

建园提升幸福感

“现在彭溪河不仅是河水变干净了,河沿岸公园也建得非常漂亮。”近日,正在散步的市民刘艳表示,现在的彭溪河已成为市民休闲散步的好去处,“基本

上每天我都会和孩子一起来散步。”

在治污之外,彭山还通过沿河造园提升市民幸福感。结合彭溪河沿岸绿化现状,在保护好原有树木的基础上,点缀香樟、桉楠、蓝花楹等乔木,新建绿地153亩,绿化率达75%。

在做景方面,以“碧荷吐露、活力水湾、幸福长滩、缤纷龙门”四大区域为主,打造了广场、湿地、绿岛、观景平台、栈道等26个景观节点,为市民提供了一条城市休闲运动滨水绿廊。

记者从相关部门获悉,今年彭山还将实施彭溪河5座桥梁的品质提升和光彩亮化工程,进一步增强景观文化性,让彭溪河呈现小桥流水人家的美丽画卷。 孟飞 四川经济日报记者 常坚

泸州少年儿童 唱响爱党爱国主旋律

四川经济日报泸州讯(汪静 记者 鹿玉宇)2019年是新中国成立70周年,也是“六一”国际儿童节设立70周年。为在少年儿童中唱响爱党爱国爱社会主义主旋律,让广大少年儿童共享祖国的荣光、感受生活的美好,日前,泸州市第十八中举行“争做新时代好少年——礼润成长·青春飞扬”主题活动。

“我唱红旗红,笑脸伴琴声,红旗飘飘照我心,歌声唱给党来听!”……节目在激昂昂扬的歌曲《童心唱给党来听》中拉开帷幕。活动中,泸州十八中高中年级的同学们穿着色彩艳丽的彝族服装舞出了《七月的火把节》,老师们的才艺展示现场绘画、古筝弹奏、武术表演、街舞表演等将活动推向了高潮。

据悉,为给孩子们留下难忘的回忆,龙马潭区90余所幼儿园、20余所小学以不同形式开展主题鲜明、内容丰富的宣传文化活动,共同向新中国70周年华诞献礼。

峨眉山市 开展系列慰问儿童活动

四川经济日报乐山讯(峨眉 记者 林立)近日,峨眉山市开展了系列慰问儿童活动,给孩子们送关爱、送温暖、送祝福。

峨眉山市总工会、市民政局、团市委、市妇联、市关心下一代工作委员会联合开展了对留守儿童的关爱行动,为小朋友们送去关爱、送上祝福;峨眉山市委宣传部会同团市委、胜利镇、中国银行峨眉支行、佛光片区办事处等单位,为胜利镇小学的孩子送去体育用品;四川川鸿电气设备有限公司负责人到新平小学开展“感恩回报、传递爱心”慈善捐赠活动;峨眉山市工商联会同建筑建材行业协会到龙池小学开展慰问活动,为该校18名贫困少年儿童送去书包、学习用具、糖果等节日礼物和慰问金。

手绘童年梦花满公园城活动在成都市文化公园举行

四川经济日报讯(记者 鲍安华)为营造儿童优先、尊重儿童、保护儿童的良好氛围,助力成都美丽宜居公园城市建设和打造国际营商环境先进城市,由成都市公园城市建设管理局指导,成都市文化公园承办的“手绘童年梦,花满公园城”六一主题活动在公园东门广场举行。

本次活动首先以花卉为题材,发挥少年儿童的聪明才智,绘出各自对海绵城市、智慧城市、美丽宜居公园城市的理想,放飞对生态环境建设发展的梦想,其次以花卉知识以拼图的形式呈现,让其在游戏当中趣味掌握相应的花卉知识,达到寓教于乐的活动预期。

据主办方代表介绍,文化公园是以弘扬天府文化作为主题的花卉主题公园,结合本次活动,将花卉知识以拼图的形式呈现,让孩子们在游戏中轻松掌握,寓教于乐。同时,在成都打造美丽宜居的公园城市战略背景下,希望孩子们通过绘画画出“心中最美的花朵”献给公园城市。

天全红军小学学生 聆听红色故事

四川经济日报雅安讯(程强 记者 庄祥贵)近日,天全县红军小学的学生们收到一份格外有意义的节日礼物。来自天全红色家庭的韩韵桦为他们讲述红军故事。

谈起红军精神,韩韵桦表示,红军精神、红军文化,是敢于拼搏敢于奉献的牺牲精神,是敢于胜利,敢于亮剑的英雄主义精神,克服艰难勇往直前的乐观精神。这些汇总成了红军的长征精神。同时我作为红军后代,有义务宣传红军事迹,讲红军故事。

“天全有丰富的红色文化,许多优秀的天全儿女曾参加红军,投身革命,韩韵桦的父亲韩浩则是其中的代表。今天老红军的儿子,为学生和家长们上了一堂生动的红色主题教育课,让我们更深入地了解了历史,感受到这个红色家庭优良的家风。”红军小学校长汤国其如是说。

建信基金多只债基 年内业绩居前值得关注

今年以来,得益于市场整体向好,公募基金规模明显增长,债券类基金作为大类资产配置的重要方式,投资者对其配置需求也持续攀升。业内专家表示,近期央行进行定向降准和利好债市,债基配置价值显著。建信基金固定收益投资实力强,为投资者提供了丰富的配置选择。银证基金数据显示,截至5月10日,建信双债增强A、建信信用增强A、建信稳定添利A、建信中证政策性金融债1-3年今年以来收益率均排名同类产品前1/3。(李华)

德阳副市长到市文旅局调研机关党建工作

四川经济日报讯(记者 钟正有)近日,德阳市委常委、副市长王斐到市文旅局调研机关党建工作并讲授廉政党课。会议由市文旅局党组书记、局长肖静主持,市文旅局领导班子成员、所辖11个党支部书记、局机关各科室及直属单位负责人等40余人参会。

会上,王斐首先听取了市文旅局党建工作汇报,局班子成员履行“一岗双责”主抓党建工作的情况汇报,对市文旅局下一步抓好党建工作提出具体要求。

随后,王斐结合中央、省、市廉政会议精神及巡察整改工作要求给参会人员上了一堂“廉政教育党课”。王斐

提出,要牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,进一步推进党的建设伟大工程;以贯彻落实中央、省、市廉政会议精神为抓手,强力推动市文旅系统巡察整改工作取得明显成效。

同时,以树立法制意识和规矩意识为首要,促使全体党员干部带头遵纪守法、廉洁从政,增强责任感和使命感;以队伍建设为关键,持续推进机关基层党组织建设,不断提升市文旅系统党员干部队伍综合素质,为文旅事业、文旅经济发展打下坚实基础;以营造良好文旅政治生态为目标,筑牢主体责任,加强廉政警示教育,层层传导压力,层层压实责任。

资阳开展公益徒步活动营造全民禁毒氛围

四川经济日报资阳讯(何尧 记者 汤斌)6月3日,以“全民禁毒 资阳行动”为主题的2019年资阳市禁毒宣传月系列活动启动仪式暨禁毒宣传公益徒步活动举行,2300余人参加徒步。

活动现场,资阳市通过设置禁毒宣传展示板、缉毒装备展示板等多个禁毒宣传展示位,让参赛选手在倡导健康向上生活方式的同时,还了解到毒品的危害,学会了识毒的技巧和方法。同时,参赛人员还在签名板上进行了“向毒品说不”的禁毒宣誓签名,筑起反毒、防毒、拒毒的“铜墙铁壁”。

近年来,资阳市坚决落实“毒品一日不除,禁毒斗争就一日不能松懈”的重要指标,坚持关口前移、预防为主、综合治理,深入开展毒品预防宣传教育,依法严厉打击毒品违法犯罪。在全市各级各部门的密切配合下,取得了“治理体系更健全、打控效能更优化、毒情形势更趋好”的积极成效,全市毒情形势呈现出“一缓两降两摘帽”的向好发展态势。

雅安系列惠民演出首秀 芭蕾舞剧《死水微澜》上演

四川经济日报雅安讯(程强 记者 庄祥贵)近日,由重庆芭蕾舞团打造的芭蕾舞剧《死水微澜》在雅安文化艺术中心连续上演两场,“雅安2019高雅艺术在身边”系列惠民文化演出就此拉开序幕。此次活动既是文化强市的重要抓手,也是雅安市精神文明建设的重要载体,活动围绕“走近大师、感受经典、陶冶情操、提高修养”的主题,旨在普及高雅艺术。

据悉,自2017年底以来,雅安文旅集团旗下艺悦文创公司便引进了

器乐音画《国乐丹青》、古典芭蕾舞剧《梁祝》、现代芭蕾舞剧《寻找香格里拉》等剧目,为热爱艺术的雅安市民打开了一扇拜谒艺术殿堂的大门,“雅安2019高雅艺术在身边”系列惠民文化演出更是将全市的艺术氛围愈演愈烈。

雅安文旅集团相关负责人表示,雅安2019高雅艺术在身边拉开帷幕,文化惠民如同春风化雨,润物细无声,艺术的氛围需要慢慢培养,市民的文化素养也在随之提升。

红色电影《盐绝杀》开机发布会在自贡举行

四川经济日报自贡讯(刘婷 记者 陈家明)6月3日上午,一部反映当年红军为粉碎国民党“盐运”封锁,支援北上抗日题材的红色经典数字电影在自贡市锦江宾馆举行开机新闻发布会。

据悉,90分钟的数字电影《盐绝杀》是继电影《闪闪的红星》44年后,又一部反映红军为粉碎国民党“盐绝杀”的封锁,北上抗日,前往自流井配合中共地

下党组织夺盐的故事影片。《盐绝杀》再现昔日川陕苏区情景和自流井盐场风情。剧情跌宕、情节曲折、险象环生、悬念重重,是一部精品力作。该片在拍摄中将融入自贡井盐、非物质文化遗产、盐帮美食、自贡景区景点等浓郁的自贡元素,对于宣传自贡城市形象,特别是自贡的井盐文化和红色文化具有重要的历史意义和现实意义。

交行四川省分行 开展取消企业银行账户许可宣传活动

四川经济日报讯 为深入贯彻落实《中国人民银行关于取消企业银行账户许可的通知》工作要求,5月22日,交行四川省分行按照人民银行成都分行及四川省支付清算协会的工作部署,组织全辖90家营业网点启动取消企业银行账户许可宣传活动。

宣传活动紧紧围绕营造良好社会舆论,助推取消企业银行账户许可工作展开,宣传方式包括通过电子显示屏统一播放“优化企业银行账户服务,取消企业银行账户许可”宣传口号,在营业大厅张贴《关于取消企业银行账户许可的公告》、摆放宣传海报和折页,同时大堂经理和客户经理向行内、行外企业客户积极宣讲取消企业银行账户许可的相关政策。

响应人民银行优化企业开户服务意见,大力推广单位账户线上开户功能,让客户少跑路、数据多跑路,拓宽了客户开户渠道,减少了客户填单手续,促进了业务处理方便快捷。分行通过与市场监督管理局合作,代办企业工商注册营业执照打印服务,目前已在进行“一站式服务”技术开发。

据了解,交行四川省分行将充分利用现有渠道,丰富宣传方式,拓宽宣传受众面,积极提升企业对银行账户服务的认知度和满意度,并引导企业自觉遵守相关账户管理政策,主动推进取消企业银行账户许可工作,切实承担企业银行账户管理主体责任,同时加强与舆情监测,为全面提升服务实体经济水平,支持企业尤其是民营企业、小微企业高质量发展做出贡献。(李君竹)

射洪龙舟赛正式启幕



冲向终点

四川经济日报遂宁讯(刘洋 黄平 记者 张小星 张琳琪文/图)6月3日,射洪县沿江两岸人山人海,该县2019年舍得酒业杯龙舟赛在此举行。

上午7点30分,传统节目《龙狮欢腾贺福来》拉开了活动序幕,精彩的暖场节目展示了射洪独特的民俗文化和诗文化,以及射洪人健康向上

的精神风貌。大合唱《我的祖国我的家》、广场舞《我们的中国梦》等充分展示了射洪人对祖国的热爱和祝福。

上午8时许,射洪县2019年“舍得酒业杯”龙舟赛正式开幕。

据悉,2019年射洪龙舟文化旅游惠民系列活动自5月6日启动以来,已先后举行了“品味端午 传承文明”民

俗展演、“浓情端午 梨园飘香”戏曲展演、“畅享端午 快乐六一”少儿才艺展演和“欢享端午 歌声悠扬”音乐表演以及铁水花火龙表演,主要以非物质文化遗产传承和民间艺术节目、经典川剧、少儿才艺等为主,演出精彩纷呈,观众达数十万人次,让全县群众和各地游客感受到了传统文化的魅力。

泸州纳溪区粽叶飘香温暖老人心

四川经济日报泸州讯(王超明 周超华 记者 鹿玉宇)端午节临近,为积极营造爱老助老的良好氛围,6月3日,泸州市纳溪区永宁街道五顶山社区举行弘扬传统文化“粽情端午 粽叶飘香”包粽子活动。通过包粽子,让留守老人感受社区的关心和温暖,让他们过一个暖心的端午节。

社区精心准备好糯米、粽叶等食材,老人们热情高涨,脸上挂满了笑容。从折粽叶、填糯米、裹叶子、系线,一时间粽叶飞舞,五彩线穿梭,一个玲珑而秀气的粽子不一会儿便包好。不少居民自发参与到志愿者工作队伍,与留守老人一起包粽子,大家有说有笑,拉拉家常,现场一派

热闹景象。永宁街道五顶山社区党支部书记李泽伟说,通过“端午节”开展系列活动,为社区居民搭建了沟通的平台,引导社区邻里相识相知、互敬互爱、团结互助,弘扬社会新风,促进了社会和谐,深受广大留守老人欢迎。

青神端午传统文化进万家

四川经济日报眉山讯(杨芳 记者 常坚)6月3日,青神县妇联和青神县文广旅局联合举办“我们的节日——端午传统文化进万家”活动吸引了广大市民前来参与。在端午灯谜前,大家开动脑筋,冥思苦想,“触摸”传统文化,感受文化魅力。

在端午节来临之际,为进一步挖掘传统节日的文化内涵,传承中华优秀传统文化、弘扬爱国精神和时代精神,丰富群众精神文化生活,结合四川省首届“百舟竞渡迎端午”集中展演活动暨青神“汉阳湖·忆村桥”龙舟会,青神县广泛开展端

午节系列民俗文化和志愿服务活动,在全县上下营造浓厚的节日氛围。

体验制作福包、端午花环,手绘纸伞,制作手工粽子……活动现场,传统文化活动设置丰富,现场好不热闹,让人流连忘返。

自贡市自流井区“三级书记抓民生” 办理群众诉求1982件

四川经济日报自贡讯(刘格生 尚永高 记者 陈家明)今年以来,自贡市自流井区紧盯群众最关心最直接最现实的利益问题,通过进一步深化“三级书记抓民生”工作机制,持续深入推进访民情、解民忧,有力提升了辖区群众幸福感和获得感。

截至目前,共收集民生诉求2047件,分层分类办理1982件,65件尚在办理,办结率96.82%。回访群众1978人次,回访率为96.62%,群众满意率100%。

4天解决“网红桥”占道经营

据了解,作为自贡市绿化工程汇兴路1号桥,自开放以来,不仅成为市民茶余饭后必去的网红“打卡圣地”,但也成为小商小贩占道经营的“重灾区”。每天晚上,要经营到10点左右商贩们才会离

开,也会产生很多果皮纸屑等垃圾,极大影响了“网红桥”的颜值,严重影响外出散步市民的美好体验。

5月中旬,自流井区开始治理“彩虹桥”乱象。针对群众反映污染、部分网友在网上投诉反映摊贩噪音扰民问题,自流井区民生办高度重视,安排区综合执法分局联合高新执法大队合力开展工作整治。自5月18日傍晚起,对汇兴路1号桥开展为期4天的治理工作,劝导取缔游商60余户。同时,制定常态化管理方案,定人定点开展巡逻值守,进一步维护和巩固整治效果,周边市民对整治后的“彩虹桥”纷纷拍手叫好。

下访接访收集办理 民生诉求2047件

通过县领导定期下访接访、部

门落实专人收集,村(社区)干部上门走访,门户网站、民情专线实时收集四种方式收集民生诉求,截至目前,收集民生诉求2047件。

其中,重点研究解决扶贫、医疗、住房、环保等领域27个民生综合性难题,促进了公共资源向基层延伸、向农村覆盖,向困难群体倾斜,实现了“民有所呼、我有所应”。

同时,发放民生服务卡,鼓励引导辖区群众参与基层治理,促进了政府治理和社会调节、居民自治的良性互动,顺民意、解民忧、合民愿、暖民心的工作氛围日益浓厚。

据了解,2047件民生诉求中,其他类1094件、基础设施类343件、环保类288件、社保就业类82件、扶贫类80件、住房类62件、医疗类58件、养老类24件、教育类11件、文化类5件。